



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年8月
星期五

19

今日8版 第4449期
农历壬寅年七月廿二

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云，偏南风3级，今天最高气温40到41℃，明天最低气温28到29℃。

建德市气象台8月18日16时发布

四不两直“看现场” 聚光灯下“问担当”

2022年我市首期“看现场·问担当”问政活动“火辣”升级开场

本报讯 市委书记、市长“四不两直”直奔基层、直击现场，向干事者和责任人“问担当”……昨晚，在去年“建德问政零距离”电视问政活动基础上，全新改版升级的2022年我市首期“看现场·问担当”问政活动在市文化中心“火辣”开场，直击项目推进、清障提速和平安建设等各项工作中进度滞后、力度不大、责任落实不力等问题焦点，压实责任担当。富永伟、王新锋、吕平等市四套班子领导和市法检两长在主会场出席活动。

9名来自市级部门、乡镇（街道）的一把手坐上问政台，现场答疑并作出整改承诺。各乡镇（街道）、部门主要负责人和各级党代表、人大代表、政协委员、市民代表齐聚一堂，现场直击问政，并当场评议测评。

项目为王、大抓项目，这是市委、市政府一直以来的鲜明导向。然而，问政短片“重点项目为何成为‘蜗牛’工程”一播出，本应在去年12月就竣工运营的严州之心项目和拿地10年建而未用的致中和异地搬迁技改项目的窘状清晰呈现。就重点项目建设进度问题，主持人循着项目计划时间表，先后向梅城镇、市规划资源局、杨村桥镇、市经信局、市发改局、市商务局等部门单位负责人发问，就项目进度缓慢的原因刨根问底。

“土石方缘何成为项目建设拦路虎？”醒目的问政短片标题很快把观



众带入项目推进清障提速的议题。聚焦杭衢铁路建德南站站前广场及连接线和市一医院扩建工程两个项目，围绕“土石方”三个字，新安江街道、市规划资源局等单位现场“答卷”，在连环拷问中“倒逼”土石方消纳难题解决良策。

而伴随着短片曝光一个个居民小区高层住宅消防安全隐患，新安江街道、市住建局、市应急管理局等部门单位负责人直面“消失的生命通道”等拷问和限时两分钟的“闭卷考”。

当晚，现场评审团通过投票器对被问政部门的答复逐一进行“担

当指数”测评，91%和43.3%的全场最高、最低数据对比，真实衡量着责任与担当的分量。

“投身‘两个先行’，共建‘宜居建德’”。两个多小时的电视问政，处处是反问，还不时有被拷问下的一时语塞，全程气氛紧张而严肃。市委书记富永伟全程仔细聆听，并认真思考。他在最后点评时说，刚刚召开的市委十五届二次全会提出了“一张蓝图绘到底、一以贯之促发展、一门心思抓落实，在‘两个先行’新征程中绘就‘宜居建德’新图景”的工作要求，落脚就落在“抓落实”上。举办

首期“看现场·问担当”电视问政活动，就是要看进度、看力度、看强度，问责任、问担当、问效能，在全市范围内营造时不我待、真抓实干的浓厚干事创业氛围。

“我们有没有把人民的安危冷暖放在心上？我们有没有把建德发展的责任扛在肩上？我们的能力、责任和担当有没有跟上？”连发三问后，富永伟表示，看现场、问担当，就是要问出“真问题”。曝光问题要问清来龙去脉、责任权属和整改时效，针对“真问题”破难点、通堵点、祛痛点，推动全市经济社会高质量发展。看现场、问担当，就是要问出“真担当”。不抓当前，就没有长远；抓不好当前，就谈不上长远。“真担当”就是要真在大战大考中、真在改革发展进程中、真在急难险重中。看现场、问担当，就是要问出“真落实”。抓而不紧等于不抓、抓而不实等于白抓。“真落实”就是要在稳进提质、招商引资、项目推进、要素保障、指标攻坚等重点领域中，牢固树立目标、问题和结果导向，敢啃“硬骨头”、勇突“深水区”。各部门单位“一把手”要当好“施工队长”，杜绝“甩手掌柜”。

富永伟强调，志不求易、事不避难。全市广大党员干部要竭尽全力、尽心尽力、不遗余力答好这场“闭卷考”，保质保量完成全年各项目标任务，向广大市民群众交出一份满意的高分答卷。（本报记者）

市人大常委会督查三级民生实项目推进情况

本报讯 昨日上午，市人大常委会主任吕平、副主任吕建月带领相关部门负责人实地督查省、杭州市及我市三级政府民生实项目推进情况，并召开督查推进会。市委常委、常务副市长陈文岳参加督查推进会。

会前，吕平一行实地查看了新安江街道叶家社区月亮湾小区老旧小区综合改造项目和寿昌江流域更楼段全域幸福河湖建设项目。每到一处，吕平一行都详细了解项目进展情况以及当前推进工作中存在的问题和困难。

督查推进会上，市府办通报了省、杭州市及我市三级民生实项目完成情况，市人大代表民生实项目监督小组围绕对民生实项目监督情况和意见建议作交流发言。

吕平指出，开展民生实项目专项监督，是践行以人民为中心发展思想的重要体现，是充分

发挥代表主体作用的有效载体。在民生实项目推进过程中，各有关部门要切实增强为民办实事的责任感和使命感，以务实的举措完成各项工作任务，确保民生实项目落到实处。

吕平强调，要带着使命，高标准兑现承诺，切实提高认识、拉高标杆，根据新形势、新任务的要求，高标准、高质量完成政府民生实项目；要带着办法，强举措扎实推进，对照目标任务，紧扣时间节点，倒排时间，责任到人，努力克服困难，加快推进项目建设；要带着情怀，重绩效善始善终，注重项目完成后的绩效，加强统筹，兼顾民生诉求，注重民生实项目长远规划，使人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

陈文岳就政府民生实项目推进工作进行再部署，并提出具体要求。（记者 汤梦婷）

高温持续不断 抗旱刻不容缓

近段时间持续的高温晴热天气，给全市农业生产和部分群众的生活带来影响，防旱抗旱形势不容乐观。

现在正是水稻拔节和幼穗分化的生长关键期，水稻要高产，离不开水。在更楼街道骆村村60亩山改田里，记者发现，成片的秧苗看似青绿，但因灌溉农田的蓄水池缺水，水稻生长开始出现困难，水稻长势参差不齐。村里正使用抽水泵，给稻田紧急“解渴”。

通过抽水灌溉，骆村村稻田旱情有所缓解，但在梅城镇洋程村，大部分农田面临无水可抽的困境。近日，记者来到洋程村的一处水稻田间，只见经过抽水灌溉的水稻仍是绿油油的，地势高抽不上水的则干枯发黄，田块里还出现了不同程度的干裂。

除了水稻，高温干旱更是对洋程村的茶叶、吴茱萸等经济作物造成了严重的影响。近期高温暴晒已经使当地上百亩茶树被晒伤、晒焦，茶叶出现不同程度的枯焦焦叶和发红发黄情况。“如果持续干旱的话，茶树根都要死掉。”洋程村村民很担心。

由于降雨量严重不足，加之高温酷暑水分蒸发快，洋程村的水库堰塘蓄水量急剧下降，河道也几乎干涸。由于洋程村没有大型水库，村里的供水站水源地用水也十分紧张。

在旱情面前，洋程村干部群众积极开展自救，一方面节约用水，饮用水采取定时供应；另一方面寻找新的水源，包括从水库抽水、在山塘里挖井等，多举措缓解群众用水难。

目前，洋程村采取的措施暂时缓解了500多户村民的生活用水问题，但情况并不乐观。在密切关注缺水问题的同时，洋程村正积极向市气象局求助，争取近日在洋程村进行人工增雨，解决用水紧张的问题。

今年出梅以来，我市出现大范围、持续性、高强度的罕见高温天气，给农业生产带来不利影响，农作物受灾面积达5.2万亩。市农业技术推广中心副主任汪峰表示，（下转第2版）

重点关注